

విలేఖరులు కావాలేను

తెలుగు రాష్ట్రాలలో లక్షలాది మంది పాఠకుల అభిమానాన్ని చూరగొంటున్న 'సూర్య ప్రభా' ఈ-పేపర్లో పని చేయుటకు జిల్లా, నియోజకవర్గాలు, మండలాల వారీగా విలేఖరులు కావాలేను. ఆసక్తి గల అభ్యర్థులు సంప్రదించగలరు.

ఫోన్ - 8985829417

సంపుటి : 1 సంచిక : 358

ఎడిటర్ : ఇ.సంజీవరెడ్డి

బుధవారం, జూన్ 18 2025

పేజీలు : 4

సూర్య ప్రభా

తెలుగు జాతీయ దిన పత్రిక

స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల షెడ్యూల్ రాకముందే

బీజేపీ - కాంగ్రెస్ పోటీ..?

హైదరాబాద్ : తెలంగాణలో స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలు త్వరలో జరగనున్నట్లు మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి మొన్న స్పష్టం చేశారు. జూన్ నెలాఖరులోగా ఎన్నికల షెడ్యూల్ విడుదలయ్యే అవకాశం ఉందని చెప్పారు. నిన్ను సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సైతం మంత్రులతో ఈ విషయంలో సుదీర్ఘంగా చర్చించి, రానున్న క్యాబినెట్ మీటింగ్లో ఫైనల్ డెసిషన్ తీసుకునే విధంగా కనరత్న చేస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. ముందుగా జడ్పీటీసీ, ఎంపీటీసీ ఎన్నికలు, అనంతరం సర్పంచ్ మరియు మున్సిపల్ ఎన్నికలు నిర్వహించే అవకాశాలు మెంగా కనిపిస్తున్నాయి. ఇప్పటికే మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు ఆ ఆచరణను కొన్ని కీలక సూచనలు చేస్తూ వస్తున్నారు.

పనులను తీసుకెళ్లే బాధ్యతను అన్ని స్థాయిల నేతలు తీసుకోవాలని సూచిస్తున్నారు. రైతులకు సంబంధించిన రైతు భరోసా నిధులు, నన్నాలపై ప్రకటించిన రూ. 500 కోట్ల కూడా ప్రజల్లోకి తీసుకుని పోవాలని సూచిస్తున్నారు. మరోవైపు బీసీ రిజర్వేషన్లపై స్పష్టత లేకుండానే ఎన్నికలకు వెళ్లడంపై బీఆర్ఎస్ తీవ్రంగా స్పందించింది. మాజీ మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్ మాట్లాడుతూ.. కులగణన పేరుతో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ద్రామాలు ఆడుతోందని విమర్శించారు. కేంద్రానికి బిల్లులు పంపి చేతులు దులుపుకోవడం కాకుండా, బీసీలకు న్యాయం చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. బీసీలకు ప్రాధాన్యత లేని పదవులు కట్టబెట్టి మోసం చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. ఇదే అంశంపై ఇటీవల మంత్రి సీతక్క వ్యాఖ్యలు కూడా చర్చకు దారితీసాయి. అయితే తాను షెడ్యూల్ వచ్చేస్తుందని చెప్పలేదని, త్వరలో ఎన్నికలు జరుగుతాయని మాత్రమే వ్యాఖ్యానించానని అమె వివరణ ఇచ్చారు. ఈ నేపథ్యంలో ఈ నెలాఖరులో ఎన్నికల షెడ్యూల్ వెలువడే అవకాశంపై ఆసక్తి నెలకొంది.



అవును కిత్త పాట్ల విక్యా!

'బీడర్'.. ఎవరి కోసం.. కవిత ప్యూచర్ ప్లానేనా?

బీడర్ ఎస్ నాయకురాలు, ఎమ్మెల్యే కవిత సూతన కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టారు. బీడర్ పేరుతో ఆమె యువతకు ఆహ్వానం పలుకుతున్నారు. రాష్ట్ర స్థాయిలో యువతను రాజకీయాల్లోకి తీసుకువచ్చేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారు. దీనిలో భాగంగా తాజాగా తెలంగాణ యువత, మహిళలకు రాజకీయ శిక్షణ అందించేందుకు తెలంగాణ జ్యూత్ బీడర్ కార్యక్రమాన్ని ఆమె ప్రారంభించారు. ఇప్పటి వరకు లేని ఈ కార్యక్రమానికి యువత నుంచి మహిళల నుంచి ఎలాంటి స్పందన వస్తుందనేది చూడాలి. అయితే.. ఈ కార్యక్రమం వెనుక చాలా పెద్ద ప్యూచర్ కవిత రచించి ఉంటారని తెలుస్తోంది. ప్రస్తుతం రాష్ట్ర స్థాయి కార్యక్రమాన్ని హైదరాబాద్లో ఆమె ప్రారంభించారు. అయితే.. త్వరలోనే దీనిని జిల్లా స్థాయికి కూడా తీసుకువెళ్లనున్నట్లు కవిత చెప్పుకొచ్చారు. ఈ శిక్షణలో భాగంగా ప్రస్తుతం తప్పింట్లో, రాజకీయాలను కూడా యువతకు నేర్పనున్నారు. వాస్తవానికి బీడర్ కార్యక్రమాన్ని చేపట్టడం లేదు. కేవలం కవిత నేతృత్వంలోని జ్యూత్ బీడర్ కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టారు. ఇటీవల కాలంలో ఆమె బీడర్ ఎస్ నాయకత్వంపై ఎదురు దాడి చేస్తుండడం.. ఆమె తండ్రి మాజీ సీఎం కేసీఆర్ ను దేవుడు అనడం.. ఆయన చుట్టూ దెయ్యాలూ ఉన్నాయని చెప్పడం తెలిసిందే.

ఈ క్రమంలో ఆమె బీడర్ ఎస్ జెండాను వక్రం పెట్టి జ్యూత్ బీడర్ కార్యక్రమం, నాయకులను కలిసినప్పుడు కూడా ఇదే పంథాలో ముందుకు సాగుతుండడం వంటివి ఆమె కొత్త ఆజ్ఞానానికి ఏదో పునాదులు వేస్తున్నారన్న చర్చకు బలాన్నిచేకూరుస్తున్నాయి. అయితే.. దీనిపై స్పష్టత లేకపోయినా.. ప్రస్తుతం చేపట్టిన బీడర్ కార్యక్రమం ద్వారా తన సైన్యాన్ని ఆమె స్వయంగా తీర్చిదిద్దుకుంటున్నారన్న చర్చ అయితే రాజకీయ వర్గాల్లో జోరుగా సాగుతోంది. ఇలా చేయడం ద్వారా కవిత భవిష్యత్తును రూపొందించుకుంటున్నారని కూడా పరిశీలకులు చెబుతున్నారు. మరి ఇది నిజంగానే ఆమెకు బలాన్ని చేకూరుస్తుందా? లేక.. ప్యూచర్ ఏంటి? అనేది చూడాలి. ఏదేమైనా.. కవిత ప్రారంభించిన బీడర్ కార్యక్రమం ఏమేరకు నక్సెస్ అవుతుందో కూడా చూడాలి.

బనకచర్ల ప్రాజెక్టుపై తెలంగాణ ప్రభుత్వం సంచలనం..

నేడు పవర్ పాయింట్ ప్రెజెంటేషన్

హైదరాబాద్ : తెలంగాణకు గోదావరి జలాల వ్యవహారంలో అన్యాయం చేసేలా పీఠీ ప్రభుత్వం చేపట్టిన బనకచర్ల ప్రాజెక్టుపై తెలంగాణ ప్రభుత్వం తీవ్ర నిరసన వ్యక్తం చేస్తోంది. ఇప్పటికే పలుమార్లు లేఖలు రాసిన తెలంగాణ ప్రభుత్వం తాజాగా ఈ ప్రాజెక్టుపై పవర్ పాయింట్ ప్రెజెంటేషన్ ఇచ్చేందుకు సిద్ధమైంది. రేపు 18వ తేదీన బుధవారం సాయంత్రం 4 గంటలకు హైదరాబాద్ సచివాలయంలోని అఖిలవక్త సమావేశానికి గోదావరి బనకచర్ల ప్రాజెక్టుపై పవర్ పాయింట్ ప్రెజెంటేషన్ ఇవ్వనున్నట్లు ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి ప్రకటించారు. ఈ సమావేశానికి కేంద్ర మంత్రులు కిషన్ రెడ్డి, బండి సంజయ్తోపాటు బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ పార్టీ, ఎంఐఎం లోక్ సభ, రాజ్యసభ సభ్యులకు లేఖలు పంపి మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి స్వయంగా ఫోన్ చేసి ఆహ్వానం పలికారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ప్రతిపాదించిన గోదావరి - బనకచర్ల ప్రాజెక్టుపై ప్రధాన - చర్చ తెలంగాణలోని అన్ని పార్టీల పార్లమెంటు సభ్యుల నుంచి సూచనలు ఆహ్వానిస్తామని ఉత్తమ్ కుమార్ తెలిపారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం గోదావరి బనకచర్ల ప్రాజెక్టును నిర్మించాలని ప్రతిపాదించింది. ఈ ప్రాజెక్ట్ 1980 నాటి గోదావరి జల వివాద ట్రిబ్యునల్ అవార్డు, ఆంధ్రప్రదేశ్ పునరుద్ధరణ చట్టం 2014ను ఉల్లంఘించినట్లు కనిపిస్తోంది దని మంత్రి ఉత్తమ్ తెలిపారు. ఊహించిన విధంగా ఈ ప్రాజెక్ట్ తెలంగాణ ప్రజల నీటి హక్కులను ప్రతికూలంగా ప్రభావితం చేస్తోందని చెప్పారు. గోదావరి బనకచర్ల లింక్ ప్రాజెక్టుపై



తెలంగాణ ప్రభుత్వం అభ్యంతరాలు వ్యక్తం చేస్తూ ఇప్పటికే భారత ప్రభుత్వానికి లేఖలు రాశానని వెల్లడించారు. గోదావరి-బనకచర్ల లింక్ పథకంపై మేం అభ్యంతరాలను తిరస్కరించాలని తెలుపుతూ కేంద్ర జల శక్తి మంత్రి గోల్డ్ మన్ కు లేఖ రాశామని తెలిపారు. పై అంశాలను దృష్టిలో ఉంచుకుని తదుపరి చర్చలు తీసుకోవడానికి జూన్ 18న సాయంత్రం 4 గంటలకు హైదరాబాద్లోని తెలంగాణ సచివాలయంలోని నీటి పారుదల శాఖ కార్యాలయంలో జరిగే సమావేశంలో పాల్గొంటున్న సభ్యులందరి అభిప్రాయాలు/సూచనలను తీసుకోవాలని ప్రతిపాదించినట్లు మంత్రి కార్యాలయం ప్రకటించారు.

ఆ ప్రాజెక్టు అద్భుత కట్టడమంటూ రాజేందర్ కిశాబు

సీబీఐ విచారణకు అప్పగించాలంటున్న కిషన్ రెడ్డి, లక్ష్మణ్, అర్వింద్

ఎన్నికలకు ముందు కాశీశ్వరం ఏటీఎం అన్న మోటి హాట్ టాపిక్ గా మారిన బీజేపీ భిన్న వైఖరి



హైదరాబాద్: కమలం పార్టీలో కాశీశ్వరం ముసలం మొదలైంది. పార్టీ నేతలు భిన్న వైఖరి ఇందుకు కారణమవుతోంది. అసెంబ్లీ, పార్లమెంటు ఎన్నికల సమయంలో రాష్ట్రానికి వచ్చిన ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోడి కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టులో భారీ అవినీతి జరిగిందని, కేసీఆర్ కుటుంబానికి ఆ ప్రాజెక్టు ఏటీఎంలా మారినందు, దీనిపై విచారణ జరిపిస్తామని చెప్పారు. మేడిగడ్డ బ్యారేజీ కుంగిపోయినా కేంద్రం స్పందించలేదు. రాష్ట్రంలో అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పీసీ ఘోష్ నేతృత్వంలో కాశీశ్వరం కమిషన్ ఏర్పాటు చేసి జ్యూడిషియల్ అంకెస్ చేయిస్తోంది. ఈ నేపథ్యంలో అప్పట్లో ఆర్థిక మంత్రిగా పనిచేసిన ప్రస్తుత మల్లాప్రకాశ్ గిరి ఎంపీ, బీజేపీ నేత ఈటల రాజేందర్ ను విచారణకు పిలిపించింది. ఈ నెల 6న ఈటల రాజేందర్ ను కాశీశ్వరం కమిషన్ ఎదురు చూడరు కాలేదని, బీఆర్ఎస్లో ఆర్థిక మంత్రిగా ఉన్నప్పుడు ఏం జరిగిందో అదే చెప్పారని తెలిపారు. ఇదిలా ఉండగా.. బీజేపీ ఎంపీ డాక్టర్ కే లక్ష్మణ్, నిజామాబాద్ ఎంపీ అర్వింద్ సైతం కాశీశ్వరం విచారణను సీబీఐకి అప్పగించాలని కోరారు. ముఖ్యమంత్రి మొదలు ఇంజనీర్లు, నిర్మాణ సంస్థల వరకు అమ్మకయి డీవీఆర్ అప్రూవల్ కాకముందే కన్ స్ట్రక్షన్ స్టార్ట్ చేశారని అన్నారు. ఈ ఎత్తిపోతల పథకంలో అవినీతిపై కేంద్రానికి లేఖ రాస్తే సీబీఐ వచ్చి అంకెస్ చేసి బాధ్యతవారో తేలుస్తుందని అన్నారు. కాశీశ్వరంపై బీజేపీ నేతల భిన్న వైఖరి ఇప్పుడు హాట్ టాపిక్ గా మారింది.



ఆ బాధ్యత కలెక్టర్లదే.. మంత్రి పొంగులేటి కీలక ఆదేశం

తెలంగాణ సమాజంలో భూమి కీలకమైన అంశమని, గత ప్రభుత్వం ధరణి పోర్టల్ వల్ల చేసిన తప్పిదాలతో రాష్ట్రంలోని ప్రతి గ్రామంలో వందల కుటుంబాలు భూ సంబంధిత సమస్యలను ఎదుర్కొంటున్నాయని రెవెన్యూ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. భూ భారతి చట్టం ద్వారా ఈ సమస్యలన్నింటికీ పరిష్కారం చూపాలని మంగళవారం తనను కలిసిన జిల్లా కలెక్టర్లను ఆదేశించారు. కొత్తగా నియమితమైన సంగారెడ్డి కలెక్టర్ ప్రావీణ్య, సిద్దిపేట కలెక్టర్ హైమావతి, హైదరాబాద్ కలెక్టర్ హరిచంద్రన్, నిజామాబాద్ కలెక్టర్ వినయకృష్ణారెడ్డి, స్టాంప్ అండ్ రిజిస్ట్రేషన్ సెక్షన్ సెక్రటరీ రాజీవ్ గాంధీ హనుమంత సచివాలయంలో రెవెన్యూ శాఖ మంత్రిని మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ.. గత ప్రభుత్వంలో భూములకు సంబంధించిన రైతులు అనుభవించిన కష్టాలకు, బాధలకు విముక్తి కల్పించేలా భూ భారతి రెవెన్యూ సదస్సుల్లో వస్తున్న దరఖాస్తులను అత్యంత ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని సూచించారు. వచ్చే రెండు నెలలు రెవెన్యూ శాఖకు అత్యంత కీలకమైనవని, భూ సమస్యల పరిష్కారానికి గడువుగా నిర్ణయించిన ఆగస్టు 15 నాటికి న్యాయబద్ధమైన అన్ని దరఖాస్తులను పరిష్కరించాలని సూచించారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి నాయకత్వంలో రాష్ట్రంలో ప్రజాపాలన మొదలై ఏడాదిన్నర అవుతుందని, ఎవరూ ఊహించని రీతిలో భూ సమస్యలను పరిష్కరిస్తూ సంక్షేమం అభివృద్ధి పథకాలను ప్రజలకు చేరవేస్తున్నామన్నారు. ప్రభుత్వం రూపొందించిన పథకాలను అమలు చేసి అర్హులైన ప్రతి ఒక్కరికీ అందించవలసిన బృహత్తర బాధ్యత కలెక్టర్లదేనని అన్నారు. ప్రజల ఆకాంక్షలకు ఆనుగుణంగా ప్రభుత్వం పని చేస్తుందని ప్రభుత్వ ఆలోచనకు అనుగుణంగా కలెక్టర్లు పని చేయాలని సూచించారు.

